

'Chente' deja a Francia sin fiesta



OBJETIVO CUMPLIDO. 'Chente' García celebra su ansiada victoria de etapa. / AP

Beltrán se queda solo

J. G. P. DRAGUIGNAN

A las puertas de los Alpes, se alarga la lista de víctimas del Tour. Dos de las estrellas del Mapei, Bettini y Bartoli, dejaron ayer la carrera. Un virus y su traducción en gastroenteritis han reducido la nave del mejor equipo del mundo. Su líder en esta carrera, Manuel Beltrán –sexto en la general, a 7.25 de Armstrong–, se queda sin apo-

yo. Una lástima para un corredor que ha alcanzado ahora su mejor estado de forma y que siempre se ha sabido adaptar a los Alpes. Paradoja: líder circunstancial del mejor equipo del mundo y, sin embargo, solo.

Además del dúo del Mapei, también se retiró Ángel Casero, quinto en el pasado Tour. Su caída durante la etapa del jueves, antes del Mont Ventoux y saldada con un fuerte golpe en el

hombro, le impedia ayer mover el brazo derecho y, por tanto, frenar. «Va a ser difícil que aguante hoy», aseguraba en la salida, sin movilidad siquiera para firmar autógrafos –lo hacía con la izquierda–. Cuando la etapa se aceleró, tuvo que bajarse de la bicicleta. Aún le queda la Vuelta, pero el año se le está escapando en lesiones. Hubo más bajas. Dufaux, a causa de una caída; el andaluz del Once Peña, muy debilitado, y el estonio Aus completaron la relación. Los Alpes la aumentarán.

Los corredores galos trataron sin éxito de lograr el triunfo en el aniversario de la toma de la Bastilla

El navarro rompió su maleficio y se impuso en la antesala alpina

J. GÓMEZ PEÑA
ENVIADO ESPECIAL. DRAGUIGNAN

14 de julio. Día del 'Pobre de mí' en Pamplona. Día de la fiesta nacional en Francia. 'Chente' García cambia los papeles: su victoria en Draguignan moja los cohetes galos. Fuegos artificiales en Tafalla.

«Ha sido un kilómetro de felicidad». El corredor navarro, más de veinte veces escapado en lo que va de Tour, volvió a jugar a la ruleta. La persistencia es su primer vicio; mirar hacia atrás, el segundo. «Echávarri me ha dicho desde el coche que no volviera la cabeza, que hacia delante». Acababa de lanzar su mejor arrancada. Nicolás Jalabert y Hervé, las dos esperanzas de la jornada más francesa, no pudieron frenar el ímpetu navarro, empujado por el viento de cola y por las ganas de romper su maleficio: siempre segundo. Y no miró. Trece kilómetros con los ojos puestos en la línea discontinua de la carretera, en la cremallera que abría el gentío tricolor –blanco, azul y rojo, como su bandera–. Pancarta de últimos mil metros: «Ahora 'Chente', mira ahora. Disfruta», clamó el director del Banesto. Y 'Chente' se giró y no vio a nadie. No estaba el dúo galo, ni su mala suerte. «Un kilómetro de felicidad».

Mil metros para disfrutar del sudor repartido en dos décadas, desde que dio, con nueve años, las primeras vueltas a un circuito de Tafalla. Los aprovechó. Su rostro a dos colores, blanco en los párpados y la frente, y cobre el resto, se iluminó cuando aún faltaban 300 metros. Brazos al cielo. Besos. Grito contenido tanto tiempo. Por un momento, en su gesto de campesino noble, de ciclista de otra época, en blanco y negro, se posó el polvo de oro del Mediterráneo. Ya eran historia su tercer puesto en la octava etapa, el segundo de 1998 en Carpentras (Nardello) y también el segundo en la Vuelta '98, en Guadalajara (Mondini). Felicidad sobre el pasado.

–¿Qué significa esta victoria?
–Es lo más.

Comienzan los Alpes

El triunfo solitario de 'Chente' en la conmemoración de la toma de la Bastilla fue el punto más alto de una etapa que se preveía táctica y se volvió de tránsito entre el Ventoux y los Alpes –comienzan hoy–. Con el cálido aliento que venía de la Costa Azul, corredores y directores movieron su fichas durante la primera hora, desatada por el aire de cola y la ambición de quienes aún están en barbecho. Pronosticóse vio que el día tenía tinte francés. El honor en juego. Rous quiso convertirse en caballero. Buscó galones en el tobogán de la decimotercera etapa, incómoda, esquivada para la recuperación. Otros doce

13ª ETAPA AVIGNON DRAGUIGNAN 185 kms.

► **Podio**
1. 'Chente' García (Banesto) 4h. 03m. 02s.
2. Nicolás Jalabert (Once) a 25s.
3. Pascal Hervé (Poit.) m.t.

► **Otros españoles**
26. Manuel Beltrán (Banesto) a 10m. 06s.
40. David Cañada (Once) m.t.
43. Abraham Olano (Once) m.t.

► **Líder en la general**
L. Armstrong (US Postal) 53h. 03m. 29s.

► **Incidentes**
Didier Rous sufrió una caída cuando iba en el grupo de escapados. Bettini no tomó la salida y abandonaron Bartoli, Casero, Peña, Aus y Dufaux.

EL GANADOR
V. García
► **Datos:** Pasajero. 4-8-1972.
► **Palmarés:** 5 victorias. Una etapa del Tour. Una etapa de la Vuelta. G.P. Eddy Merckx (con Olano).



El Banesto afianzó su primer puesto en la clasificación por equipos

hombres, seis de ellos galos, también reclamaron el mérito.

Ellos, y el empeño del Banesto en asegurar la clasificación por equipos, hicieron la etapa. Armstrong, Ullrich y Beloki permanecieron siempre en el área que delimita una mirada de reojo. Unidos hasta los Alpes y trasladados hasta allí al ritmo del US Postal, menos acelerado que el de los escapados. Los doce –Andreu, 'Chente', Waughters (cuarto ya en la general), Nicolás Jalabert, Elli, Agnolutto, Mc Ewen, Heulot, Hervé, Morin, Trentin y Simon– acabaron con Rous a sesenta kilómetros de meta. Justo entonces el navarro comenzó a agriar la fiesta local. Su primer desafío dejó el grupo en terceto: 'Chente', el más fuerte; el otro Jalabert, el más rápido, y Hervé, el mejor de los tres, aunque no ayer.

En el falso llano que sucedió a la última cota, el navarro se olvidó del mundo que había a sus espaldas. No lo miró. Puso su impresionante tren inferior a la búsqueda de Draguignan. Quería disfrutar en soledad de su kilómetro. Rozó el petrón de las curvas, pero sorteó su maleficio. Mil metros de felicidad. Cuando a diez minutos entró el pelotón, la fiesta de Francia estaba en Tafalla.

MÁS INFORMACIÓN
y gráfico animado de la etapa
www.elcorreodigital.com